

egyszemélyben, e funkciók ellátását jól elhatárolható módon el kell különíteni.

A vizsgált területeket érintő helyi rendeleteket oly módon kell megalkotni, módosítani, kiegészíteni, hogy az önkormányzati kötelezettség-vállalások is minden esetben maradéktalanul teljesüljenek. Ennek érdekében minden szabályozás során részletesen meg kell vizsgálni a várható költségvetési kihatásokat. Az Önkormányzat hatályos rendeleteit minden esetben önmagára nézve is köteles alkalmazni, ha ez nem lehetséges a rendelet módosításáról kell intézkedni.

4.2. Finanszírozási feltételek, pénzügyi eszközök

A helyi és regionális környezetgazdálkodás elsősorban önkormányzati feladat. A jogi szabályozás mellett az Önkormányzat közvetlenül is részt vesz, elsősorban, mint a környezetminőséget meghatározó közszolgáltató gazdasági szervezetek tulajdonosa.

A környezetminőség megőrzéséért és javításáért felelős és kötelezett Önkormányzat, másrészt hatóság is egyes területeken.

Finanszírozási oldalról megközelítve, az Önkormányzat árhatóság és, mint közvetlen finanszírozó költségvetésben biztosítja egyes feladatok ellátásának pénzügyi feltételeit.

A víz- és csatornaszolgáltatások, hulladékgazdálkodási szolgáltatások és a tömegközlekedés esetében az Önkormányzat a szükséges mértékű díjak, megállapításával biztosítja az egyes területek pénzügyi feltételeit. Alapelvként kell elfogadni, hogy a díjakba n a fejlesztések és szükséges mértékű felújítások költségei érvényesíthetők. A korábbiakban említett ágazati szolgáltatás-fejlesztési koncepciók, és programok megvalósíthatósága alapvetően összefügg a díjak megállapításával.

Egyes területeken, ahol a fizetőképesség beszűkülése mutatkozik, vagy az Önkormányzat szociális okok miatt nem kívánja végrehajtani a szükséges és indokolt mértékű díjemelést, a költségvetés részben átvállalhatja a finanszírozás megoldását. Az Önkormányzat költségvetési helyzetének alakulása ezt a lehetőséget nagyon szűk korlátok, közé szorítja.

A jelenlegi önkormányzati finanszírozási rendszer rendkívül hátrányosan érinti a környezetvédelem egyes szakterületeit. A városüzemeltetési, környezetgazdálkodási ágazatok tartalékai kimerültek, esetenként a működőképesség határán vannak. Az e területekre fordított önkormányzati források reálértékének további csökkenése a közeljövőben a működőképességet veszélyeztetheti.

Átfogó költségvetési reform nélkül az önkormányzati csődhelyzet nehezen kerülhető el, a költségvetési reform során a feladat-finanszírozás elveinek figyelembevételével kiemelten kell kezelni a városi környezet-minőséget döntően meghatározó helyi városüzemeltetési közszolgáltatások kérdését. A költségvetés készítés tematikáját, módszereit alapvetően felül kell vizsgálni, át kell strukturálni a községi költségvetést, felül kell vizsgálni elsősorban a legnagyobb tételt jelentő intézmény-finanszírozási rendszert.